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A tűz elleni védekezésről, a műszaki mentésről és a tűzoltóságról szóló 1996. évi XXXI. törvény 
30.§ (5) bekezdése alapján: „A tűzoltó parancsnok vagy kijelölt helyettese évente beszámol a 
hivatásos tűzoltóság működési területén működő települési önkormányzat képviselő-testületének a 
település tűzvédelmi helyzetéről, a tűzvédelem érdekében tett intézkedésekről és az azzal 
kapcsolatos feladatokról.” A beszámoló tartalmi követelményeit az 50/2014. számú BM OKF 
főigazgatói intézkedés 2. számú melléklete tartalmazza, amely szerint a beszámolónak tartalmaznia 
kell a beszámolási év legfontosabb tűzvédelmi célkitűzéseit, feladatait, az elvégzett feladatokat, 
megtett intézkedéseket és a következő év feladatait. 

 
 
I. 2015. év legfontosabb katasztrófavédelmi célkitűzései, feladatai 
 
 
A BM OKF által meghatározott legfőbb célok voltak a hivatásos állomány tekintetébena még 
professzionálisabb teljesítmény nyújtása a vezetői állomány részéről, az átgondolt, költséghatékony 
gazdálkodás, a meglévő eszközök, felszerelések óvása, karbantartása, javítása. Az 
újkéményseprőipari közszolgáltatás és vízügyi hatósági jogkörök hatékony alkalmazása. A 2015 
március 5.-én életbe lépett 54/2014. (XII.5.) BM rendelettel kiadott új Országos Tűzvédelmi 
Szabályzat szakszerű oktatása, jogszerű alkalmazása. A lakosság mindennapjaihoz nélkülözhetetlen 
létfontosságú rendszerelemek beazonosítása, hibáinak feltárása, folyamatos felügyelet alatt tartása, 
üzletmenet folytonosságának elősegítése, betartatása. A prevenció fontosságának fenttartása minden 
szakterületen. Társszervekkel való szoros és hathatós együttműködés, hatógági eljárások közös 
lefolytatása, a végkonklúzió levonása a munkánk során. A prognosztizálható kockázatok elemzése, 
következmények számbavétele. Hitelesség, szakértelem, elkötelezett helytállás! 
 
Kiemelt célként jelent meg a hivatásos tűzoltóságok részére az önkéntes tűzoltó egyesületek (ÖTE) 
szakmai felügyeletéből adódó, valamint a pályázati lehetőségek ismertetésével és azok 
benyújtásával kapcsolatos feladatok végrehajtása, az ÖTE bevonása a káresetek felszámolásába. 
 
Kiemelt feladatként kezeltük az önkormányzati tűzoltó-parancsnokságok szakmai felügyeletét és 
szakmai irányítását.   
2015. év fő irányvonalai  

 Szakmai, fizikai és gyakorlati felkészültség fejlesztése, a 2015. évben kiadásra került BM 
OKF Főigazgatói intézkedések és a hatályba lépő egyéb jogi szabályozók tartalmának 
megismerése, elsajátítása és alkalmazása. 

 Települési mentőcsoportok megalakítása, rendszerbeállítása, nemzeti minősítése, 
 Védelmi igazgatásban betöltött szerepkör erősítése, 
 Közbiztonsági referensi rendszer működtetése, 
 Tendenciák elemzése, várható események prognosztizálása. 

A 2015-es év legfontosabb tűzvédelmi célkitűzései, feladatai 
 Szabadtéri tüzek számának csökkentése, 
 Kibővült hatósági jogköröket felhasználva az égéstermék elvezetők rossz műszaki állapota 

miatti tüzesetek számának csökkentése.  
 A CO mérgezések számának csökkentése.   

 



 3 

 
 

II. 2015 évben elvégzett feladatok, a megtett intézkedések 
 
 
 
2015. év a felsőbb vezetők által meghatározott feladatok útján a közös cél elérése, egy rugalmas, 
hatékony folyamatosan bővülő hatósági, polgári védelmi, iparbiztonsági, hatáskörökkel eljárásokkal 
bővült egységes integrált rendszerben adódó kisebb akadályok leküzdése egy szélesebb látókörű 
gondolkodás elérése. A folyamatosan bővülő, jogszabállyal, jogi szabályozókkal keretezett 
feladatok, ügyfeldolgozások oktatása, gyakorlása, bevezetése és alkalmazása szabályozott kereteken 
belül. A korábbi tűzoltói munkák kibővülésének magasabb szintű végrehajtása, figyelembe véve 
mind anyagi javakat, mind emberi értékeket illetve az állampolgárok szervezethez való lojalitásuk 
felsőbb szintre helyezése.  
 
Az elmúlt évben is jelentős célként jelent meg az önkormányzati tűzoltóságok és az önkéntes 
tűzoltó egyesületek szakmai felügyelete, valamint a pályázati lehetőségek ismertetésével és azok 
benyújtásával kapcsolatos feladatok végrehajtása. A néha túlbuzgósággal feltöltött ÖTE rajok 
fokozatos, körültekintő bevonása a káresetek felszámolásába.   
 

 
 

Események 2015-ben 
 
 
2015. évben a HTP működési területén 331 tűzesethez, 126 műszaki mentéshez vonult és avatkozott 
be a parancsnokság, és az őrs egységei. Ebből 338 esetben tényleges beavatkozás történt, 18 esetben 
kiérkezés előtt felszámolták az eseményt, 15 szándékosan megtévesztő és 86 téves jelzés volt. 
Téves jelzések közül beépített tűzjelző berendezés jelzése 64 eset, telefonon jelzett 11 eset, egyéb 
módon jelzett 9 eset. A parancsnokság és az őrs 51 esetben segítségnyújtáshoz vonult. Az 
események során 44 polgári személy szenvedett sérülést, és 6 fő elhalálozott, tűzeset során haláleset 
nem történt. Az egységeink 19 személyt mentettek meg.   
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A tűzesetek túlnyomó részében szabad területen (124) és otthon jellegű épületekben (56) 
keletkeztek. Tűzesettel kapcsolatos elhalálozás nem történt. 
A műszaki mentésekből 42 eset közúti baleset volt, melyek során 6 fő elhalálozott, továbbá 38 fő 
megsérült. Gázszivárgással kapcsolatos eset 5, szénmonoxid mérgezés gyanúja miatt 6 esetben 
vonultak egységeink. Kéményben keletkezett tűzeset 19 volt. 
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Több éves tapasztalataink alapján megállapítható, hogy a tűzesetek számának több mint 50%-át a 
szabad területeken keletkezett tűzesetek teszik ki. A Hajdúnánási Hivatásos Tűzoltóparancsnokság 
működési területén 15 település található. A települések közigazgatási területének jelentős része 
mezőgazdasági terület, jelentősrésze szántó és legelő, a fennmaradó rész szőlőskert, erdő és 
gyümölcsös.  
A szabad területeken keletkezett tűzesetek számát nagyban befolyásolja az időjárás is. A művelt 
területeken kevesebb számban fordulnak elő tűzesetek, itt jellemzőbb a tarlók, kiszáradt legelők 
tulajdonos általi égetése. Az esetek nagyobb részében az elhanyagolt, művelés alól kivont, 
gondozatlan területek a gócpontjai a szabadtéri tűzeseteknek. Ezek nagymértékben veszélyeztetik a 
mellettük lévő művelt területeket, a közúti-, vasúti közlekedést és nagymérvű 
környezetszennyezéssel járnak. A tűzterjedése az elhanyagolt területeken igen gyors, a 
megközelítésük fecskendőkkel igen nehézkes.  
A külterületi tüzekről általánosságban elmondható, hogy a rossz út és terepviszonyok miatt a tűzoltó 
gépjárművek igénybevétele az átlagosnál jóval nagyobb, s ez gyakori meghibásodásához vezet. Az 
üzemképtelenné vált tűzoltó gépjárművek javítási költsége nagyon magas, nem arányos a 
megmentett értékkel.  
A szabad területeken keletkezett tűzesetek megelőzésével és az aratás tűzvédelmével kapcsolatosan 
a Hajdúnánási Katasztrófavédelmi Kirendeltség a falugazdászok és gazdálkodók részére 
tájékoztatót szervezett. A fórumon ismertették az aratás tűzvédelmét, a szabad területen keletkezett 
tűzesetekkel kapcsolatban azokat a területeket, ahol legjellemzőbben előfordulnak ezek a jellegű 
tűzesetek, a megelőzés fontosságát, a kötelezettségeket, végül az esetleges szankciókat. 
A beavatkozó állomány a szabadtéri tűzesetekhez történő vonulások alkalmával a helyszínen 
fényképeket készített. Amennyiben a tűz keletkezését és terjedését az elhanyagolt vegetáció 
elősegítette, a tűzvédelmi hatóság a tűzoltóság jelzése alapján az eljárást a tulajdonos ellen 
megindította. 
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Az otthon jellegű lakóépületekben keletkezett tüzek igen magas számot mutatnak. A megállapított 
keletkezési okok jellemzően elektromos meghibásodásra, a fűtési rendszer hibájára, az elavult fűtő 
berendezések hibáira, illetve a nem megfelelően épített füstelvezető berendezések hibáira vezethető 
vissza. A kéménytüzek az esetek többségében karbantartási hiányosságokra, szabálytalanságokra 
vezethetők vissza.   
A tűzesetek keletkezésének kockázatát növeli, hogy átlagosan hat hónapot van igénybe véve a fűtési 
rendszer. A háztartások csaknem fele használ kizárólag földgázt a fűtési szezonban. A többi a 
földgázon kívül tűzifát, elektromos áramot és egyéb tüzelőanyagot használ. Napjainkban egyre 
többen használnak szilárd energiahordozót fűtésre. Sőt egyre többen égetnek el gumi, műanyag és 
egyéb éghető anyagokat, melyek növekvő mértékben károsítják környezetünket.  
A fűtési költségek csökkentését a lakóépületek szigetelésével próbálják a tulajdonosok növelni.A 
szigetelések nem szakszerű végrehajtása során gyakorlatilag minden szellőzést megszüntetettek a 
lakásokban, az előírások megsértésével, ez az egyik kiváltó oka lehet a CO mérgezéseknek. Másik 
kiváltó ok a gázkészülékek nem megfelelő kialakításából és azok nem megfelelő felülvizsgálatából 
adódik.  
Itt meg kell említeni a CO érzékelő műszerek téves jelzéseit is. Egyik probléma, hogy nem 
megfelelő minőségű (olcsó) műszereket szerez be a lakosság, melyek védelmi képessége nem 
szavatolható. Továbbá a felhasználók nem megfelelően helyezik el a készüléket, nem ismerik a 
kezelési szabályokat (elemcsere, hangjelzések stb.) 
A Hajdú-Bihar Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság és a Hajdú-Bihar Megyei Területi 
Tűzmegelőzési Bizottság figyelemfelhívást adott ki a lakosság részére a fűtési szezonban előforduló 
káresetek (tüzelő-, fűtőberendezések, az égéstermék-elvezető és szagelszívó rendszerek 
meghibásodása, valamint a helytelen műszaki megoldások esetleges következményei) 
megelőzésével kapcsolatban.  
A figyelemfelhívás a következőkre terjedt ki: 

 a CO gáz fizikai-kémiai tulajdonágaira, valamint élettani hatásaira; 
 a fűtési szezon előtti szükséges alapvető lépések megtételére (tüzelő-, fűtőberendezések, 

kémények ellenőriztetése, helytelen műszaki megoldások megszüntetése, CO érzékelő 
működőképességéről meggyőződés). 

A fent említett területre vonatkozó megállapítások alapjánkiemelt jelentőséggel kell kezelni az 
otthon jellegű létesítményekben és a szabad területeken keletkezett tűzesetek számának 
csökkentését. 
Az általános szemlélet megváltoztatását a fiatalabb korosztályokban, a szervezett oktatás keretében 
résztvevők körében kell megkezdeni. Ezeket a feladatokat a közösségi szolgálat keretében résztvevő 
tanulók elméleti és gyakorlati oktatásával kezdtük el.Általános-, közép- iskolákban és óvodákban 
bemutatókat, ismertetőket tartottunk. Az általános iskolásoknak több alkalommal tartottunk 
pályaválasztási ismertetőket, megismertetve a tűzoltó hivatás értékeit, és a tűzvédelem alapjait. 

 
 
 
 
 
 
 



 7 

 
Összes tűzoltói esemény települések szerinti megoszlása működési területünkön 
 
 
 

 
 

 
 
A HTP működési területén a Balmazújvárosi ÖTP 53 esetben önállóan avatkozott be. 
A HTP működési területén a Tiszavasvári ÖTP 89 esetben önállóan avatkozott be 
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III. 2016. év feladatai 
 
A BM OKF által meghatározott legfőbb célok a hivatásos állomány tekintetében 
 

 2016-ben még professzionálisabb teljesítmény a vezetői állománytól  
 Átgondolt, költséghatékony gazdálkodás 
 A meglévő eszközök óvása, javítása  
 Az újabb hatósági jogkörök hatékony alkalmazása (vízügyi képzés) 
 OTSZ 5.0 54/2014 (XII.5.) BM rendelettel kiadott Országos Tűzvédelmi Szabályzat 

oktatása, alkalmazása 
 Létfontosságú rendszerelemek beazonosítása, folyamatos felügyelet alatt tartása, 

üzletmenet-folytonosság elősegítése 
 Prevenció fontossága minden szakterületen 
 Társszervekkel való szoros és hathatós együttműködés 
 Végkonklúzió levonása a hatósági munkánk során 
 Kockázatelemzés, következmények számbavétele 
 Hitelesség, szakértelem, elkötelezett helytállás! 

 
 
Legfőbb feladatként jelenik meg a 2016-os évre, az előző években elkezdett prevenciós 
tevékenység folytatása. Ha sikerül elérni a szemléletváltást a felnőtt lakosság körében is, az újabb 
generációk szabálykövetésének fenntartása válik elsődleges céllá. 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


